



# KOZOJEDSKÝ ZPRAVODAJ

Obecní úřad, Kozojedy 40, PSČ 281 63, okres Praha – východ, telefon 321 677 114  
bankovní spojení: KB Kolín – č. ú. 6626151/0100, IČ 00235491, ISDS 6qbakww  
e-mail: obec.kozojedy@volny.cz, webové stránky: www.obeckozojedy.cz

## Vážení občané,

po čase k vám opět přicházíme se zpravodajem naší obce.

Podzim je v plném proudu, teplé a suché léto přineslo pro někoho ideální podmínky, mnohým z nás naopak přidělalo komplikace a vrásky na čele. S blížícím se koncem roku nastává čas bilancování a příprav na nový rok 2016.

Dne **9. prosince 2015 se od 18 hodin** uskuteční v zasedací místnosti obecního úřadu veřejné zasedání, na které jste všichni srdečně zváni.

## Program zasedání:

1. Rozpočet na rok 2016
2. Informace – kolaudace ČOV a upřesnění rozhodnutí o vypouštění odpadních vod
3. Zprávy kontrolního a finančního výboru
4. Informace o dílčí zprávě z přezkoumání hospodaření za rok 2015
5. Smlouva o zrušení práva zpětné koupě
6. Prodej pozemku

Návrh rozpočtu na rok 2016, který je zveřejněn na úředních deskách od 10. listopadu 2015, byl sestaven jako přebytkový – příjmy ve výši 11,017 mil. Kč, výdaje ve výši 10,944 mil. Kč. Přebytek příjmů nad výdaji bude převeden do rezervního fondu obce, kde jsou již úspory roku letošního a let předchozích ve výši cca 2,6 mil. Kč (přesná částka bude zveřejněna v závěrečném účtu obce).

Kromě mandatorních (povinných) výdajů na dopravné, obslužnost, mateřskou školu, mzdy zaměstnanců a zastupitelů, plateb za el. energie apod. předpokládá vedení obce provést přípravu (eventuálně i realizaci) následujících staveb:



1. Opravu střechy a fasády hasičské zbrojnice
2. Zakrytí prostoru mezi starou a novou budovou MŠ
3. Úpravu krajnice v ulici Kostelecká v úseku od ulice Zahradní po ulici U Ohrad
4. Zbudování chodníku mezi ulicemi Slepá a Zahradní
5. Projektovou přípravu rekonstrukce budovy OÚ
6. Opravu střechy budovy č. p. 29 (prodejna)

Kromě těchto záměrů bude určitě potřeba provádět řadu dalších neplánovaných oprav a údržbových činností.

## **Pořádek v obci**

Velké úsilí stojí úklid a udržení pořádku v obci. Bohužel, najde se mezi námi několik spoluobčanů, kteří chodníky a veřejná prostranství využívají jako skládky paliva, stavebních materiálů a někteří dokonce jako vrakoviště. Není jich mnoho, ale úsilí vedení obce i mnohých občanů, kteří přilehlé chodníky dobrovolně uklízejí, je potom zbytečné. Obdobné je to i s parkováním. Chodníky a ulice nejsou určeny k dlouhodobému zaparkování automobilů, přívěsů či lodí. Každý má svá vozidla garážovat či parkovat na vlastním pozemku a neobtěžovat a neomezovat své okolí. Určitě každého z vás napadne, že existují zákony, předpisy a vyhlášky, které toto řeší. To je samozřejmě pravda, ale nejprve bych rád apeloval na každého obyvatele či majitele nemovitosti v naší obci, aby bral ohledy na spoluobčany i na své okolí, nakonec je to i jeho vizitka. Pevně věřím, že v brzké době dojde k nápravě a na veřejných prostranstvích dále nebudou skládky a přeplněná parkoviště.

## **Ovzduší**

Ohledy k ostatním obyvatelům a k životnímu prostředí je potřeba ale mít i při topení v kamnech či kotli na tuhá paliva. Zvýšená intenzita topení a klimatická situace mohou způsobovat zhoršení rozptylových podmínek. Proto je třeba k topení využívat jen doporučená a pokud možno kvalitní paliva. Pálení odpadků nebo nebezpečných materiálů je nepřípustné.

## **Kanalizace**

Žádáme vlastníky nemovitostí, aby před zimním obdobím překontrolovali jímky tlakové kanalizace. Pro správnou funkci čerpadla je nutné odstranit případné usazené tuky. Důrazně upozorňujeme, že se do jímek nesmí dostat vlhčené ubrousky, pleny, hadry a podobné materiály, které se nerozpustí a způsobují poškození čerpadla.

## **Stočné**

Platby stočného hrazené čtvrtletně dle vodoměru je potřeba uhradit do konce roku, a to i dlužné částky za minulá období. Opakovaně připomínáme, že výše stočného činí 28 Kč/m<sup>3</sup>.

## Volný čas, zábava, kultura, sport

Velké poděkování patří všem, kdo dobrovolně ve svém volném čase pořádají zábavné, kulturní či sportovní akce. Namátkou připomínám: letní silvestrovská zábava, volejbalový a nohejbalový turnaj, mikrouš (mikro triatlon), fichtl, fotbalový turnaj, bleší trh, Svatomartinská zábava, lampionový průvod a mnohé další.

Mimořádné ocenění zasluhují ti, kdo celoročně věnují svůj volný čas našim dětem: vedoucí skautského oddílu, modelářů, astronomického kroužku a trenéři malých fotbalistů. I naši senioři mají, díky obětavosti organizátorek, celoročně zajištěný program ve formě schůzek a výletů. Pro spoluobčany od 75 let připravuje vedení obce malou předvánoční pozornost ve formě poukázky.

## Odpady

Před koncem roku dostanete do svých schránek ještě informaci ke svozům odpadů v roce následujícím, tj. 2016 (platby a termíny svozů).

## Letecké snímky

V červenci letošního roku bylo provedeno letecké snímkování naší obce. Zájemci o papírové snímky si je mohou objednat na obecním úřadě, kde jsou ukázky vystaveny. K dispozici jsou i snímky v elektronické formě, zájemci o tuto variantu nechtě pošlou e-mailem žádost, způsob předání domluvíme (cca 2 GB).

Na závěr mi dovoluje, abych poděkoval vám, občanům, za příkladnou spolupráci. U naprosté většiny z vás je patrný kladný vztah k naší obci, proto věřím, že i nadále budou Kozojedy místem, kde se nám, obyvatelům, bude žít dobře a spokojeně.

  
OBEC  
KOZOJEDY

*Pavel Piller*  
Starosta obce Kozojedy  
18. listopadu 2015



Mapa Kozojed z 19 století, zdroj: Mapy.cz

# Kronika

## Kronikáři Kozojed aneb jak šel čas

**Psali jste si někdy deníček? Jak by se vám líbilo, kdyby ho někdo sebral? Že byste ho nedali, protože je jen váš? A co kdyby vyšel zákon o povinném odevzdávání deníčků? Nebojte se, deníček vám nikdo nesebere. Ale s kronikou je to už mnohem složitější! Stačí se ale nevdat bez boje.**

O kroniku se v minulosti „bojovalo“ i v Kozojedech. Dne 30. ledna 1920 vyšel Zákon o pamětních knihách obecních č. 80/1920 Sb., který nařizuje všem obcím zapisovat události pro další generace. Zákon podepsal tehdejší prezident republiky Tomáš Garrigue Masaryk.

Zákon z roku 1920 vystřídal Zákon o kronikách č. 169/1932 Sb., který platil až do roku 2006, kdy byl nahrazen zákonem o kronikách obcí č. 132/2006 Sb.

## Kronikářem na desítky let

Prvním kronikářem v Kozojedech byl řídící učitel Josef Häckl (\*5. 3. 1860, †14. 9. 1938), který učil přímo v Kozojedech, ale v roce 1926 se přestěhoval do Kostelce nad Černými lesy.

Do roku 1950 se pak v psaní kroniky vystřídali pánové – Radechovský, Pivoňka a řídící učitel ve výslužbě Václav Říha. O těchto kronikářích, je bohužel, velmi málo dostupných informací. V předválečných a válečných letech je v kronice jen pár zápisů. Od roku 1950, kdy Václav Říha zemřel, se kronika nepsala.

Až o čtyři roky později, dne 21. prosince 1954, schválilo vedení obce nového kronikáře Otakara Stárka (\*12. 7. 1920) z domu č. p. 113. Ten dopsal kroniku zpětně od roku 1950 a psal jí neuvěřitelných třicet čtyři let, až do roku 1988. Bohužel, revoluční rok už dopsat nestihl, protože 27. listopadu 1989 zemřel.

## Bez „boje“ to nešlo

Šestým kronikářem v řadě, přesněji kronikářkou, se v roce 1989 stala paní Ivana Kohoutová z domu č. p. 187, která píše kroniku až doposud, tedy už šestadvacátý rok. Dnes je psaní kroniky o něco těžší, protože si každý chrání své soukromí.

Na vedení obce naléhal od roku 2004 oblastní archiv Kolín, aby odevzdala dopsané kroniky do jejich archivu. Tehdejší starostka obce Ing. Eva Pillerová a kronikářka Ivana Kohoutová se úspěšně bránily až do roku 2006, kdy vyšel Zákon o kronikách obcí č. 132/2006 Sb., který nařizuje ukládání kronik do archivů. O zápisky z naší obce nechtěl nikdo přijít. Kronikářka se obrátila na pražský archiv a vymohla si, že kroniky vydá jen v případě, pokud archiv pořídí barevné kopie I. a II. dílu a odevzdá je bezplatně obci. Kopie se povedly a obec je v červnu 2006 uložila na obecním úřadě.

## V tuto chvíli má obec Kozojedy kroniky tohoto rozsahu:

- I. díl, 1923 až 1960, 234 stran;
- II. díl, 1961 až 1982, 392 stran;
- III. díl, 1983 až 2006, 405 stran;
- IV. díl, 2007 až nyní, tento díl ilustruje Jiří Filípek, který pracuje v muzeu v Kostelci nad Černými lesy

*Ivana Kohoutová*



# Mateřská škola

## Předvánoční čas v mateřské školce

Mateřskou školu nyní navštěvuje 56 dětí ve věku od tří do šesti let. Děti jsou rozděleny do dvou věkově smíšených tříd. Mateřská škola má vypracovaný vlastní Školní vzdělávací program, který vychází z Rámcového programu pro mateřské školy.

Filosofií naší školy je teze „Přirozenou formou blízkou dětskému chápání rozvíjet osobnost dítěte po všech stránkách. Naše šťastné dítě by mělo umět nebát se promluvit, říci svůj názor, zvládnout své emoce – hněv, smutek, strach, plachost, ale i radost. Mělo by city umět rozpoznat, porozumět samo sobě i ostatním.“



Veškeré snažení všech zaměstnanců školy směřuje k tomu, aby zde bylo dítě maximálně šťastné a spokojené. Nejen v čase adventním, ale i během celého školního roku je vzdělávání dětí rozšířeno o tvořivé dílny, tematické dny a projektové týdny, divadelní představení, výlety a exkurze.

### ♪Vánoce, Vánoce přicházejí... ♪♪♪

Adventní čas a Vánoce jsou pro děti časem velkého očekávání a těšení se nejen na vánoční dárky, ale také na období, které je pro děti trochu tajemné a přináší jim možnost rozvíjet svou fantazii a představivost. I prostory školky navozují svou výzdobou vánoční atmosféru. Děti zdobí vánoční stromeček, vystřihují vločky do oken a společně tvoříme postavičky do betléma. Seznamujeme je s tradicemi a zvyky, které se

dodržují v období adventu a s příběhem o narození Ježíška.

Děti jsou zapojeny i do dění v obci. Jako každý rok i letos se první adventní neděli slavnostně rozsvítí vánoční strom v parku před Obecním úřadem Kozojedy (podrobnosti v sekci „akce“, pozn. redakce). Děti ze školky při té příležitosti zapívají několik koled a podtrhnou tak vánoční atmosféru tohoto setkání, které každoročně navštíví velký počet nejen kozojedských občanů.

Další aktivity, které na děti v tomto čase čekají, jsou tvořivé dílny, kde budou mít příležitost nazdobit si podle své fantazie perníčky čerta nebo svícínek. Také si mohou vyrobit andílka z korálků. Přijde i Mikuláš se svým doprovodem a všichni dostanou sladkou nadílku. Děti jsou šikovné a přednesou připravené básničky. S dětmi připravujeme také vánoční besídku pro rodiče, kde zaspívají koledy, přednesou básničky, zatančí a zahrají krátkou pohádku. Nedílnou součástí besídky je společné posezení dětí s rodiči nad čajem a cukrovím a předání dárků, které pro rodiče v průběhu prosince vyrobily.

*Alena Šámalová*



Děti jsou opravdu velmi šikovné. Děkujeme a posíláme odměnu.



## PŘIHLÁŠKA – DOTAZNÍK NA MIKULÁŠE

Pokud máte zájem o návštěvu sv. Mikuláše, anděla a čertů, kteří budou chodit **v sobotu 5. prosince od 17 hodin**, vyplňte tento dotazník. Čitelně vyplněný ho odevzdejte na jednom ze tří sběrných míst: 1. mateřská škola, 2. koloniál Schwarz nebo 3. obecní úřad, nejpozději do úterního dopoledne **1. prosince**. Důležité dotazy Vám zodpoví Petr Škarka na tel.: 731 160 656.



Přesná adresa a počet dětí:.....

Napište vždy: 1. jméno dítěte, 2. věk, 3. co má Mikuláš vytknout a za co pochválit. (Na jeden dotazník můžete vypsát více dětí!):

### -----INZERCE-----

# Kosmetika

*Nabízím:*

- > *komplexní kosmetické ošetření pleti*
- > *barvení řas a obočí*
- > *depilace voskem*
- > *dárkové poukazy*

*Objednávky na tel.: 739 073 232*

### Poptávka na doučování

Hledáme studentku na doučování učiva osmé třídy.

Chemie, fyzika a německý jazyk.

Odměna dohodou.

Nabídky zasílejte

na e-mail:

kozojedskyzpravodaj@gmail.com

Číslo inzerce:

20151102



# KLUB DŮCHODCŮ

## Výlety a setkání nás baví

Klub důchodců existuje v Kozojedech už třetí rok. I když ho už čtyři členky opustily, nyní má 18 stálých členů. Je obdivuhodné, jaký mají všichni zájem o poznávání a vzdělávání. Ještě úžasnější je, jak jsou tito lidé optimističtí, veselí a hlavně – umí se bavit.

Letošní výlety byly zaměřeny na památky. Byli jsme na zámku v Loučeni, ve skanzenu v Přerově, na zámku ve Žlebech, v zahradnickém centru v Čáslavi a v Chrámu Svaté Barbory v Kutné Hoře.

Za to bychom chtěli poděkovat panu starostovi, který pro nás má pochopení a je velmi vstřícný. Také děkujeme Janě Maslukové za to, že se ujala pořádání masopustu (více o masopustu se dozvíte v připravovaných akcích, pozn. redakce).

Schůzky klubu se konají vždy poslední středu v měsíci. Každý rok máme zimní prázdniny kvůli počasí. Letos jsme se ale na poslední schůzce v hotelu Na Závisti domluvili, že v případě dobrého počasí se sejdeme ještě i v listopadu.

*Ivana Krucká*

## ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU



**Kdy: Neděle 29. listopadu od 16.15 hod.**

# KULTURA

## Co nás čeká, a že toho není málo



- ❖ **Dne 29. listopadu, v 16.30 hodin ROZSVĚCENÍ STROMEČKU** – se tradičně koná na návsi před obecním úřadem. Budeme zpívat a veselit se, tak určitě přijďte zahájit advent se sousedy a blíznými. Je už tradicí (nikoli povinností!) přinést něco dobrého na ochutnání. Jste srdečně zváni na čaj a svařák.
- ❖ **Dne 2. prosince, v 17 hodin LOUTKOVÉ DIVADLO** – přijďte s dětmi zhlédnout do sokolovny krásnou pohádku O drakovi, který dostal chuť na princeznu.
- ❖ **Dne 5. prosince chodí MIKULÁŠ, ČERTI A ANDĚL** – vycházejí po setmění a navštíví každou rodinu, která vyplní přihlášku. Tu si můžete zde odstříhnout nebo vyzvednout v mateřské škole, na obecním úřadě nebo v koloniálu Schwarz. Řádně a čitelně vyplněnou jí odevzdávejte na výše zmíněných místech.
- ❖ **Dne 31. prosince, ve 20 hodin SILVESTROVSKÁ ZÁBAVA** – přijďte oslavit silvestra do hospody U Heřmanů. K tanci bude hrát kapela Jiřího Mrázka. Bar bude otevřen až do ranních hodin. Občerstvení si můžete donést vlastní. Vstupné je 150 Kč a lístky zakoupíte v hotelu Na Závisti nebo v koloniálu Schwarz.
- ❖ **Dne 20. února 2016, MASOPUST** – vrací se zpět karnevalová tradice. Podrobné informace přineseme v dalším zpravodaji a na plakátech. Zatím se můžete na tuto velkolepou akci připravit výrobou masek.

# Technologie

**Nově zavádíme v Kozojedském zpravodaji rubriku Technologie.**

**V této rubrice najdete zajímavé informace o pokrytí nebo praktické tipy na technologické novinky či aplikace. Prostě vše, co nějak souvisí s mobilními telefony.**

Dnes si vysvětlíme, jak to operátoři mají s pokrýváním území ČR.

Plánování výstavby je poměrně složitý proces. Při plánování stavby jednotlivých vysílačů je nezbytné myslet na návratnost nemalé investice, operátoři tedy logicky reflektují náklady na pokrytí versus počet pokrytých obyvatel. Postavit vysílač je otázkou investice v řádech milionů korun, nemalá je i administrativa spojená s příslušnými stavebními povoleními a smluvními podklady. Pokryty tak nebývají například vojenské výcvikové prostory, hlubší lesy, pole a další neosídlené oblasti s minimem populace a to obzvláště ve více kopcovité krajině. Proto pokud je při sobě více malých vesniček, snaží se poskytovatel postavit vysílač vždy tak, aby celou lokalitu co nejlépe vykryl. Stále existují malé obce či vesnice, kde by byla potřeba signál posílit, není jich ale mnoho.

Proto, aby kvalita signálu v lokalitě byla co nejlepší, musí se výstavba jednotlivých vysílačů pečlivě plánovat. Plánování oblasti musí zohlednit nejen mapu, terén, ale také jednotlivé budovy nebo třeba i nadmořskou výšku. Pokud by město například pokrýval pouze jeden vysílač, narazil by na kapacitní problémy. U větších měst je proto nezbytné vystavět hustší síť vysílačů, které se však nesmí vzájemně příliš překrývat, kvůli vzájemnému rušení/ovlivňování. Zdá se to jednoduché, ale výstavba každého vysílače vyžaduje koordinaci několika oddělení a desítek zaměstnanců.

Není vždy možné, ekonomicky udržitelné a ani nezbytné mít z pohledu mobilního operátora v dané

lokalitě svůj vysílač. Z toho důvodu funguje tzv. sdílení vysílačů 2G, 3G i LTE mezi operátory T-Mobile a společností CETIN (dříve O2). To pomáhá ekonomické udržitelnosti, šetří přírodní zdroje a zákazníkům obou firem přináší signál mnohem rychleji a na více místech.

Všichni operátoři evidují několik potenciálních lokalit ke zlepšení. Na dotaz u T-Mobile jsme ověřili, že mezi ně patří i Doubravčice, Masojedy, Štíhllice a Kozojedy. V tuto chvíli je však velmi předčasné předjímat další možné změny v intenzitě signálu po sdílení vysílačů v této oblasti. Na pokrývání a sdílení se stále usilovně pracuje, projekt probíhá postupně a má dlouhodobější charakter (sdílejí se tisíce vysílačů) – práce budou probíhat minimálně do konce příštího roku. V dalších letech bude výstavba vysílačů pro dokrývání lokalit přibývat, a to v řádu desítek vysílačů ročně.

Po ukončení sdílení by pokrytí vysokorychlostní technologií LTE na území středočeského kraje mělo dosáhnout okolo 99 % populace. A co všechno vám technologie s názvem LTE může přinést, o tom zase až příště...

*Patricie Šedivá*

## **Obecní úřad Kozojedy**

ul. 9. května 40, Kozojedy, 281 63 Kostelec nad Černými lesy  
e-mail: obec.kozojedy@volny.cz, web: obeckozojedy.cz  
telefon: 321 677 114

## **Úřední hodiny**

Pondělí 8 – 11  
Úterý 8 – 11  
Středa 8 – 11 a 16 – 18  
Čtvrtek 8 – 11  
Pátek 8 – 11

## **Kozojedský zpravodaj**

Redakce: OÚ a občané (v tomto čísle přispěli: Ivana Kohoutová, Alena Šámalová, děti z MŠ, Patricie Šedivá, Ivana Krutská, Jana Masluková, Andrea Bohatová)  
Šéfredaktor: Petra Škarková, Korektor: Patricie Šedivá  
Kontakt na redakci: [kozojedskyzpravodaj@gmail.com](mailto:kozojedskyzpravodaj@gmail.com)

## **Příspěvky a fotografie jsou vítány!**

Posílejte je e-mailem nebo zanechte na obecním úřadě.